Кремы-начинки «Франчакорта»
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Новая линейка готовых начинок – жидкие (на водной основе) кремы-начинки от итальянского производителя «Франчакорта».
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 Эти кремы характеризуются особой бархатистой структурой, нежным изысканным вкусом и ароматом, имеют максимально натуральный состав. В нашем ассортименте имеется пока три варианта: Фарчикрем со вкусом традиционного заварного крема, Сливочный крем с насыщенным вкусом сливок и молока и шоколадный Крем Какао.

Применение кремов-начинок на водной основе

 Кремы могут использоваться в качестве готовых начинок для дрожжевых изделий, таких как круассаны, крапфены (пончики), панетоне и другие хлебобулочные изделия, при этом их вводят при помощи кондитерского шприца уже в выпеченные изделия, вынутые из печи и охлажденные до 50°. Важно также, чтобы влажность мякиша выпеченного продукта была примерно сходной с влажностью используемого крема.

 Идеальное количество крема в хлебобулочных изделиях – 20% по отношению к весу изделия.Также эти кремы могут быть использованы в кондитерской промышленности для прослойки слоев тортов и пирожных, наполнения слоеных трубочек, корзиночек и профитролей, кексов.

 Обращаем Ваше внимание на то, что кремы нельзя выпекать, зато они идеально подходят для заморозки, при условии, что изделие в дальнейшем не будет подвергаться тепловой обработке.

Преимущества применения кремов на водной основе.

 В отличие от жирных шоколадных и шоколадно-ореховых паст эти кремы не высушивают изделия, и изделие дольше сохраняет мягкость, поскольку не подвергается миграции влажности из теста в крем, что происходит в продуктах, начиненных жирными кремами типа Nutella буквально на десятый день после их наполнения.

 Еще одним преимуществом является длительный срок хранения кремов как в натуральном виде, так и внутри изделия.

 Наконец, этим кремам не требуется режим холодного хранения.

Хранение.

 Нераспечатанная упаковка хранится 12 месяцев при комнатной температуре. С уже вскрытым продуктом не должно быть проблем при хранении при условии правильного хранения и использования – главное, чтобы была исключена возможность заражения посторонними микроорганизмами при попадании внешних элементов.

Особенность.

 Крем разработан, чтобы проявить свои вкусовые качества наилучшим образом спустя 1-2 недели после наполнения им изделия. Поэтому мы рекомендуем не дегустировать крем прямо из ведра, идеально провести дегустацию после его введения в продукт, выдержав в течение 1-2 недель.

 Кремы имеют легкий аромат алкоголя, поскольку содержат незначительное его количество. Но количество спирта настолько низкое, что не требует никакого указания в этикетке и добавляется в качестве носителя аромата. В Италии и во многих странах Евросоюза данные крема используют в продуктах, предназначенных для всех возрастов и типов потребителей, включая детей и пожилых людей.

Безопасность.

 Безопасность данных кремов гарантируется применением системы сертификации HACCP, а также процедурами, удостоверяющими соответствие нормам итальянского государственного стандарта EN Международной организации стандартизации 9001:2008, BRC и IFS.

